E监会放大招 重组"松绑"政策出台

优化借壳指标 取消创业板不能借壳限制

6月20日晚间,证监会出台重磅政 策优化有关借壳上市的相关政策。毫 无疑问, 自去年底至今一系列并购重组 政策的引导下,并购重组市场已经进入 新的阶段。

新政要点:

拟取消重组上市认定标准中的"净 利润"指标,支持上市公司依托并购重 组实现资源整合和产业升级。

拟将"累计首次原则"的计算期间 进一步缩短至36个月,引导收购人及其 关联人控制公司后加快注入优质资产。

促进创业板公司不断转型升级,拟 支持符合国家战略的高新技术产业和 战略性新兴产业相关资产在创业板重

拟恢复重组上市配套融资,多渠道 支持上市公司置入资产改善现金流、发 挥协同效应,引导社会资金向具有自主 创新能力的高科技企业集聚。

本次修改将一并明确科创板公司 并购重组监管规则衔接安排,简化指定



创业板摆脱不能借壳的束缚, 这也是证监会此次并购重组改革最重磅 的部分。在此之前,创业板一律不允许重组上市,但创业板部分上市公司有 化解经营风险的迫切需要。

对于这些变化,一位业内人士表示:"陷入经营困难的中小民企上市公 司、特别是创业板公司,由于自身规模普遍较小,非常容易触及重组上市标 准,难以通过并购重组实现转型。比如针对净利润指标,对于利润较为薄 弱,甚至是亏损的公司,注入盈利能力较强资产反而构成障碍,导致个别公

中信建投策略分析师张玉龙表示,并购重组的放松有利于提升上市 公司质量,繁荣资本市场。一些原本的经营价值较差的公司可能迎来新 生,特别对于国有企业,相关子公司的资产注入,可以提升上市公司的质 量。由于放开创业板的借壳上市,对于创业板的壳公司,一旦资产注入, 将极大地提升创业板质量,带动创业板整体估值上升,并购重组放松将给 券商带来更多业务机会,券商特别是投行能力较强的头部券商是受益的 口 杨晓春

□ 概念题材

"垃圾分类"政策刺激 本周环保股掀起涨停潮

近日,住建部等9部门发布《关于在全国地级及 以上城市全面开展生活垃圾分类工作的诵知》。《诵 知》指出,2019年起全国地级及以上城市要全面启 动生活垃圾分类工作,并要求到2025年,全国地级 及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统。

当你还在思考如何垃圾分类的时候,垃圾概念 股已经风起云涌了。近期,环保板块持续大涨,3个 交易日涨幅接近15%,表现超越大盘。周五,环保 板块再次掀起涨停潮,截至发稿,科融环境、兴源环 境、津膜科技等逾10股涨停,其中,上海环境连续3

国信证券表示垃圾分类由"鼓励"转变为"强 制",上游国内环卫设备制造商将优先受益,重点推 荐上游环卫设备制造商龙马环卫。垃圾分类利于 垃圾焚烧企业焚烧效率的提升以及湿垃圾处置市 场的爆发,重点推荐垃圾中转及处置标的上海环 境、瀚蓝环境以及湿垃圾处置企业维尔利。垃圾分 类加速再生资源回收市场需求释放,重点推荐中再

